
GAD MUNiC:PAL DE CEVALLOS

ACTA Nro.1626

SES:ON ORD:NAR:A DEL CONCE」O CANTONAL DE CE LLOS

DE 24 DE SEPTIEMBRE DE 2019

En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 24 dias del mes de
septiembre de 2019, siendo las 09h06, se da inicio a Ia Sesi6n Ordinaria
correspondiente, conforme el articulo 60 literal c) del C6digo Org6nico de
Organizaci6n Autonomia y Descentralizaci6n de Cevallos, preside la Sesi6n
Ordinaria el Eco. Luis Barona, Alcalde quien da la respectiva bienvenida a los
asistentes, manifestado: Buenos dias con todos los compafreros concejales,
companeros t6cnicos, muy agradecido por la presencia de ustedes, vamos a dar
inicio a la Sesi6n Ordinaria convocada para el dia de hoy, vamos a dar inicio con
la lectura de la convocatoria y posteriormente al orden del dia, toma la palabra
la sefrora Secretaria; se convoca de car6cter legal, a los sefrores Concejales a
la Sesi6n Ordinaria del Concejo Municipal, a realizarse el dia martes 24 de
septiembre del 2019, a las 09h06, en la Sala de Sesiones del Gobierno
Aut6nomo Descentralizado Municipal del cant6n Cevallos, de conformidad con
el articulo 60 literal c) del C6digo Orgdnico de Organizaci6n Autonomia y
Descentralizaci6n, se da constancia de la presencia de los sefiores: Ab_ Mario
Aguilar Martinez: presente, lng. Carlos Soria; presente, Lic. Geovanny C6ceres;
presente, lng. Walter.J6come; presente; Srta. Katherine Guevara, presente, se
encuentra tambi6n el seilor Procurador, por cuestiones del informe juridico que
se va a tratar, la sefrora Secretiaria se encuentra constatada la presencia de los
sefiores concejales, con el quorum reglamentario para la presente Sesi6n
Ordinaria; sefior Alcalde. El seffor Alcalde una v constatado el qu6rum
reglamentario, declara instalada la sesi6n y solicita que la seflora Secretaria
conforme el articulo 21 de la Ordenanza que regula la Organizaci6n y
Funcionamiento del Concejo Municipal del Cant6n Cevallos, d6 lectura al orden
del dia Orden del dia. Se procede a dar lectura del orden del dia. PRIMER
PUNTO.- Conocimiento y aprobacion del Acta de la Sesidn Ordinaria Nro. 1625
del Concejo Cantonal de Cevallos, de fecha 1 7 de septiembre de 201 9.
SEGUNDO PUNTO.- Conocimiento y aprobaci6n del informe juridico de la
autorizaci6n de la permuta, presentado el 18 de septiembre de 2019, para
continuar con el tramite en el Departamento de Avahios y Catastros del sefior
Jos6 Remigio Le6n Espinoza y MariEa Coba. TERCER PUNTO.- Conocimiento
y aprobaci6n del Reglamento para la Ocupaci6n de la Plaza de especies
menores del cant6n Cevallos, dado cumplimiento al articulo 57 literal y) del
Codigo OrgAnico Organizaci6n Territorial Autonomia y Descentralizaci6n. Est6 a
su consideraci6n estimados sefiores Concejales el orden del dia, si es
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que existe alg0n criterio, tengan la bondad, toma la palabra el Lic. Geovanny
Caceres, quien menciona, que me hubiese gustado que se tome en
consideraci6n el informe que iba a presentar la compafiera de Cultura, Lic.
Aracely Silva, usted iba hacer un pedido para que la compaf,era iba a
informarnos sobre las condiciones en las que se podia acceder al acogimiento
de los adultos mayores y sobre las condiciones del MIES, si podiamos o no
acceder, el sefror Alcalde menciona: muy de acuerdo, le agradezco infinitamente
el recordatorio, posteriormente a ello, pero ustedes bajo las atribuciones que
tienen me comenten sobre la visita y el conocimiento directo de la fuente sobre
el tema, porque yo me llegue a enterar por el dire r del MIES, que me llamo, y
me informo todo al respecto, en base a eso, ya no era procedente, ustedes que
tenian esa necesidad, y obtuvieron esa informaci6n de la fuente, entonces todos,
o mejor dicho todo el mundo regirnos ac6, los sefrores concejales y Alcalde, nos
regimos al acuerdo que tenemos con el MIES: por lo tanto es irrelevante, tenga
o que decirnos, en todo caso, la coordinadora debe cumplir con las
disposiciones, sino le gusta cumplir que pena, deber6 cumplir ella a cabalidad
ajustados, y nosotros ajustados a lo que nos determina o nos indicaron en el
MIES, desde luego ustedes como Concejales tendr6 mi pleno respaldo, basado
en eso, yo sustento porque ya no se les invito ac6 a la compaffera, toma la
palabra el Lic. Geovanny Caceres, quien menciona que si nos hubiera gustado
que se tome en consideraci6n aqui sobre el tema, para que sepan todos los
concejales, ese era el objetivo, para que sepan de las bitAcoras que maneja el
MIES para el acceso, esa era la inquietud, si me hubiese gustado que este la
compafrera, pero bueno, eso nada m6s. Retoma la palabra el seflor Alcalde,
quien menciona: Claro, todos los companeros concejales, yo pienso que mejor
las cosas de las fuentes, si u des igual bajo sus atribuciones de fiscalizaci6n,
desean participar para allA, igual yo quisiera que se enteren no solo de boca del
Alcalde, o del t6cnico correspondiente, sino que se acerquen all6 y conversen un
poco, sobre este tema y tengan claro sobre esta situaci6n, por eso no
manejamos en este sentido, ahora est6 en consideraci6n el orden del dia, el lng.
Carlos Soria mociona que se apruebe el orden del dia con el apoyo
correspondiente, el sefror Alcalde solicita que se proceda a la votaci6n
correspondiente, la seffora Secretaria procede a la taci6n del orden del dia,
Ab. Mario Aguilar Martinez; que se apruebe, lng. Carlos Soria; proponente, Lic.
Geovanny C6ceres; que se apruebe, lng. Walter J6come; presente; Srta.
Katherine Guevara, que se apruebe, RESOLUCI6I{ taS-ZOIS EL CONCEJo
MUNICIPAL POR UNANIMIDAD RESUEL APROBAR EL ORDEN DEL DiA.
UNA Z APROBADO EL ORDEN DEL DlA, cumpliendo con el proceso de
votaci6n de acuerdo con el articulo 18 de la Ordenanza que regula la
Organizaci6n y Funcionamiento del Concejo Municipal del Cant6n Cevallos. El
sefror Alcalde solicita que continrie con el primer punto del orden del dia,
conforme el articulo 60 literal c) del Codigo Org6nico de Organizacion Terri 1,.r,. , .,n,
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Reglamento no habla de la conformaci6n, esas dos observaciones no m6s, sefror
Alcalde, muchas gracias, toma la palabra el Ab. Mario Aguilar, seflor Alcalde
sefiores Concejales, seflor Juridico, doctora, yo tambi6n he estado haciendo
analisis del reglamento, y algunos puntos y tengo algunas cosas que yo creo que
se deberia mejorar, primero que falta una exposici6n de motivos del reglamento,
para considerarse en su expedici6n, se mezcla la exposici6n de motivos con su
considerandos, si ustedes ven el primer, considerando habla del articulo 14 de
la Constituci6n de la Republica, y es el rinico que tenemos, de la normativa
juridica, deberiamos implementar, el mismo articulo 57 letra y, que habla del
COOTAD, el articulo 170 que habla de la Constituci6n, el articulo 425 de la
Constituci6n, como unos considerando, para que se tome verdaderamente un
fundamento legal, el articulado en si el articulo 2 debe ser el articulo 1, y el
articulo 1 debe ser el articulo 2, para concorde a la redaccion del reglamento,
estoy de acuerdo con la observacion del sefror Vicealcalde, que en el articulo 3
se debe hacer una mejor redacci6n sobre las zonas, en el articulo se ha hecho
una tabla con una suma o una linea, estableciendo cual es el n0mero supongo
yo el n0mero de puestos que existe deberiamos corregir dicha redacci6n, en el
articulo 6 sobre el comisario municipal, la policia y todo eso habla de las baterias
sanitarias, serin contratados o nombrados de acuerdo con el COOTAD, porque
nosotros no podemos ni contratar ni nombrar a ningUn, porque lo se nosotros
hacemos es el encargo de las baterias sanitarias porque no tenemos relaci6n de
dependencia con ellos, eso hay que clarificar dentro del reglamento, porque ahl
dice responsables de las baterias sanitarias, por lo que dice ser6n contratados o
nombrados, eso debemos aclarar, porque si ponemos el personal, sabemos que
es el personal de limpieza, el sefior Alcalde sefrala: eso es verdad por ejemplo
dofla Orfelina esta encargada de los temas de los bafios, este de acA es
prdcticamente algo parecido, hay que buscar un t6rmino adecuado, sera como
se le ordenara a una persona de aqui, o algo asi, retoma la palabra el Ab. Mario
Aguilar, hay que ver si ese es el sentido, ellos ya son netamente del municipio,
a mi criterio pens6 que era personas que se le encargaba a ellos, si es verdad
hay que ponerse analizar, y luego vaya a interpretarse mAs, el Alcalde menciona
que despu6s vaya a mal interpretarse y se contrate en otras administraciones, y
aumenta miis la burocracia, vuelve a tomar la palabra el Ab. Mario Aguilar, en el
literal e sobre el comisario municipal deberiamos establecer las funciones, es
COESCOP determina las funciones del comisario municipal, donde dice que el
comisario est6 adscrito o es parte del municipio y establece cuales son sus
funciones de acuerdo con el COESCOP, a fin de establecer el nivel de vigilancia
y ente sancionador, para establecer directamente cual es el procedimiento,
porque no est6 acorde a lo que manda la ley, en el literal j) del articulo 7 mismo,
habla de los responsables de las baterias sanitarias, se encargaran del control,
mantenimiento y iimpieza de las baterias sanitarias, presentara reportes de
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creciendo, y en esa zona e incluso con ese lote podriamos llevar adelante que
se yo un redondel que nos permita la distribuci6n tanto por la Policarpa Tinajero
y tanto por la Pedro Fermln Cevallos, este tramite lo han venido realizando, no
s6 qu6 paso en determinado momento, practicamente lo que queremos es ir
concluyendo el tema, hay la propuesta que se d6 con dos lotes, eso ya les va a
explicar el Doctor, pero hasta ahi puedo manifestarles, pero para m6s claridad
es al frente de doffa Norma Le6n, por la carpinterla que existe, entonces el
hombre esta atr6s, ak6s del proceso, y estamos li ya para proceder con ese
tramite, es todo lo que puedo manifestarles, doctor tal vez usted puede
manifestarles algo en la parte juridica, para que tenga m6s conocimiento los
compafferos, toma la palabra el seffor Dr. Carlos Vel6squez, quien interviene:
Gracias sefior Alcalde, sefrores Concejales, muy buenos dias, efectivamente se
hizo llegar el memorando Nro. AJ-1 74-2019, donde que se da todos los
antecedentes, que previo al uerimiento del sefior Remigio y MariEa Mariana
Coba Coba, quienes son afectados por una apertura de vla casi por un 65%, el
mismo que ya quedaria sin linea de f6brica, para poder hacer una construcci6n
o incrementar alguna construcci6n en ese predio, por lo tanto, en vista de ello,
se ha coordinado con los t6cnicos respectivos, ahi los informes de planificaci6n,
de avaluos y catastros, y donde se determina que el predio del senor esta
valorado en $17807.37, para llegar a ese valor, dentro de los predios que tiene
el municipio, sean considerado dos, para que cubra justamente ese valor, y hay
una diferencia de 2000, a favor del municipio, que tendria que cancelar el
requirente, en este caso el sehor Remigio Le6n, y justamente si asi lo considera
el Consejo, la permuta respectiva, no podiamos en este caso hacer una
declaratoria de utilidad publica, como lo dice esto estrictamente el informe
financiero mediante oficio 023- DF-GADMC-2O19, de fecha 1 7 de septiembre de
2019, de la Dra. Janeth Guevara P6rez, Directora Financiera informa que en
respuesta del memorando antes indicado, que dentro del presupuesto del aflo
2019, no se ha considerado ninguna partida presupue ria para adquisici6n de
via expropiaci6n del mencionado predio ni de otros predios por afectaci6n, en
este sentido la mejol alternativa se la consideraria, si asi el Concejo lo dispone
realizar una permuta, con el predio del sefior, y al cambio seria dos predios por

el valor antes indicado, obviamente tendrdr que dar una diferencia el sefior Le6n
Espinoza, que esta de acuerdo con ello, eso es lo que le puedo informar sefior
Alcalde, el informe es detallado y determina todas las disposiciones legales para
el requerimiento dentro del seno del Concejo, toma la palabra el sef,or Alcalde,
quien solicita la sefiora secretaria que se d6 lectura nuevamente del punto a

tratar, para saber c6mo actuar, la sefiora Secretaria procede a la lectura
Conocimiento y aprobaci6n del informe juridico de la autorizaci6n de la permuta,
presentado el 18 de septiembre de 2019, para continuar con el trdmite en el
Departamento de al[os y Catastros del sefior Jos6 Remigio Le6n, recalca la
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se hagan cumplir viene las respectivas sanciones, hasta ahl llegan las
responsabilidades de los seflores Concejales y en el momento, por lo que se de
o no es un proceso de fiscalizaci6n, es Io que puedo manifestar en este sentido,
y a su vez el seguimiento de que se d6 o no es parte de su habajo, el Lic.
Geovanny Caceres recalca una cosita m6s, nacieron dos inquietudes que
querian sumarse a esto, pequefras nada m6s, el sefior Alcalde menciona que
claro puede hacer siempre que se pueda mejorar en el que se mencionara que
se aprueba el Reglamento con las observaciones y recomendaciones
correspondientes; y continua el Lic. Geovanny Caceres con la palabra,
est6rbamos revisando con los compafleros ya casi pequefras nada mfis para
mejoras de este reglamento queria ponerle en consideraci6n, que ya se trabaj6
en el Reglamento y que se estuvo puliendo algunas cosas, nada mas, queria
poner en consideraci6n con las correcciones pequeffas no m6s, el seflor Alcalde,
toma la palabra el lng. waner J6come, se6or Alcalde, compaheros concejales,
doctora, compaflero Procurador Sindico, en realidad como usted lo ha
manifestado, y que el compafrero presidente de la comisi6n lo manifest6,
mientras mas se lo revisa hay algunas pa citas, por ejemplo en el articulo 2
donde mencionamos que la plaza de especies menores es un bien p0blico que
en su infraestructura interna se realizarA, el uso a los comerciantes, hay que
tener cuidado, yo estoy proponiendo que se ponga se autorizar6 a los
productores y comerciantes, porque si no en algun momento van a leer los
senores comerciantes y van a decir, solo para comerciantes, entonces , de
pronto, para que no se sesgue al tema de comercializaci6n, tengo otro por
cuestiones la vez anterior los compafieros concejales, hubo un mal entendido,
entre el compafrero de plazas y mercados y el seflor comisario, yo estoy
sugiriendo que el policia municipal tiene su jefe inmediato, es su jefe del
comisario municipal, y en el item dice y las dem6s funciones que se le asigne el
administrador, y yo estoy pidiendo que en vez de que sea el administrador, se
ponga y las demds funciones que se le asigne el comisario municipal, porque en
ese dla esti bajo la responsabilidad del comisario municipal, no s6 si, el se6or
Alcalde menciona que: el Jefe coordina todo, hay que tener en cuenta eso, y
est6n bajo la autoridad, el lng. walter J6come sefiala: porque la vez anterior que
conversdbamos estaba el compafiero Vinicio Freire, y veiamos que el orgdnico
funcional estaban en el mismo nivel los dos, porque eso veiamos esa disputa, el
Jefe y el comisario, por ahi decramos que los policias municipales, los dias
jueves y feriados estarian bajo la responsabilidad del comisario Municipal.
Entonces eso tambi6n tendriamos que ver en funci6n del org6nico funcional y
conforme determina la ley, y 6l es el que esta arriba. Toma la palabra el sefior
Alcalde que menciona que ese puesto no estuvo bien estructurado, yo
personalmente considero que debe ser el administrador, incluso por el sueldo,
porque el administrador gana g'12'12 y el Comisario creo que solo gana g900,
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Descentralizaci6n que determina: Conocer y resolver los asuntos que le sean
sometidos a su conocimiento por parte del alcalde o alcaldesa. Toma la palabra
el sefror Alcalde quien indica que una vez aprobado dicho punto y que se dio por
conocido ruego por favor, a los sefiores Concejales se haya dado y saneado
todas las inquietudes y de pronto las inc6gnitas que se hayan dado sobre ese
tema, y si hay algo alguna situaci6n legal y piensan que tambi6n hay que
solucionarlo, por favor hasta el viernes, ya que el dia viernes se ponen en el
orden del dia, este toda la documentaci6n en orden y que el dla martes se d6
por aprobado este tema porque realmente nosotros como administraci6n
debemos hacer las cosas bien y agiles, en la administracion anterior paso esto,
no porque entro al Concejo y no se lo aprobaba sino porque que falta algo del
departamento juridico, que no encontraban el lote terreno adecuado y por ahi se
dan las vueltas y vueltas y a los pobres sefiores les tenian de lado a lado, y eso
no estd bien, con ese pedido por favor, que se proceda, obviamente si dentro de
lo que una vez hayan revisado el terreno y los lotes que van a permutarse, y
ustedes requieren un informe e igual lo soliciten antes del dia viernes, para que
esto sea saneado, para que tengamos todos los instrumentos para que sea
aprobado muchas gracias, solicito que por favor se de lecfura al orden del otro
punto del orden del dia, TERCER PUNTO.- Conocimiento y aprobaci6n del
Reglamento para la Ocupaci6n de la Plaza de Especies Menores del cant6n
Cevallos, dado cumplimiento al articulo 57 literal y) del C6digo Org6nico
Organizaci6n Territorial Autonomia y Descentralizaci6n. El sefior Alcalde toma la
palabra, sefrala: en este sentido igual este reglamento fue trabajado por la

comisi6n y por ustedes mismos sefiores Concejales, fue socializado dentro de
todos los concejales no solo la Comisi6n e incluso con la parte t6cnica, lo Inico
que se procede es formalizar ya este tema, se les entrego tambi6n a los correos
este tema, toma la palabra el Lic. Geovanny Caceres, esto se lo hizo unos meses
atras, me hubiera gustado que e presente el lng. Nelson, incluso 6l tenia en
la flash y en la computadora, se presento el informe, ya se envi6 el dia viernes a
kav6s de correo, pero no es tan dos cuadros que ya corrigi6, por eso se le envi6
en fisico los cuadros del canon de arrendamiento y el cuadro de las plazas,
adjuntos que no estaban dentro del correo, pero ahi si como repito siempre va a
ser responsabilidad de hacer el seguimiento, nosotros el kabajo en si, se supone
ya estuvo realizado, y si no hace el seguimiento la persona que estir involucrada,
nosotros no podemos estar atr6s, pongo en consideraci6n sefior Alcalde y pongo
a su consideraci6n, el sehor Alcalde menciona que por ello se pas6 lo del
reglamento, porque hay una parte pertinente que se debe conocer, y es verdad
es el t6cnico que debe estar a s, evidentemente cada t6cnico debe buscar las
herramientas, porque es el instrumento que le permite al tecnico trabajar, lo 0nico
que necesitamos era la aprobacion en la parte pertinente, en el momento que
determinado t6cnico o autoridad competente conozca dichas disposiciones no
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seflora Secretaria autorizaci6n para la permuta, toma la palabra el seflor Alcalde
quien menciona: e a su consideraci6n estimados compafreros, lo [nico que
les ruego dentro de la moci6n aclaremos un poco mas, porque lo que esti dentro
del punto, como que no esta claro, la autorizacion de que se debe, y quien lo
mocione lo haga muy ampliamente, de tal forma de viabilizar y no esperar otra
sesi6n para nuevamente y los tramites se van demorando nuevamente, eso no
mas compafleros, si tiene otra obseruaci6n para agregar, aqui esta el sef,or
jurldico para que nos pueda resolver alguna inquietud este rato, toma la palabra
el lng. Walter Jacome, gracias sefior Alcalde, seflores Concejales, doctora,
Procurador Sindico, en realidad como usted manifiesta el tema por ejemplo para
que nosotros podamos conocer y aprobar un informe juridico debe ser un poquito
mds claro, particularmente por ejemplo y con lugar a equivocarme tenemos que
revisar aqui con la brevedad la carpeta, porque el informe que nos pasaron
pafticularmente no puede entender nada, no hay dentro de un informe que
normalmente se lo viene llevando acd, el tema de conclusiones y
recomendaciones, para poder conocer y aprobar, por lo que seflor Alcalde si es
posible que el sefror Juridico realice las conclusiones y recomendaciones pero
desde la parte juridica, toma la palabra el sehor Alcalde, quien sefrala: "yo
propongo algo, les parece si damos por conocido y en el trascurso de esta
semana hasta la pr6xima sesi6n, pero eso si quisiera que sea, ahi si
contundentes en su opini6n, en el transcurso de esta semana todos los
compafieros concejales e incluso que se acerquen vean el predio donde vamos
a realizar la permuta y conozcan los predios con los que vamos hacer la permuta,
y cualquier inquietud vayan resolviendo con el compafrero jurldico y el equipo
tecnico en caso de que se tenga algo por resolverlo en ese momento, y si exi
la moci6n correspondiente procedemos de esa manera, y sefiorita Secretaria
para la pr6xima sesi6n se lo ponga en el orden del dia la aprobaci6n de la
permuta, el lng. Walter J6come, indica que con esa sugerencia sefror Alcalde
mociona que se d6 por conocido, existiendo el apoyo de la mocion, el seffor
Alcalde solicita a la sefrora Secretaria que se proceda a la votacion; la sefiora
Secretaria procede a tomar la votaci6n correspondiente: Ab. Mario uilar
Martinez; que se d6 por conocido, lng. Carlos Soria; que se d6 por conocido, Lic.
Geovanny CAceres, que se de por conocido, lng. Walter Jacome; que se d6 por
conocido; Srta. Katherine Guevara; que se d6 por conocido, RESOLUCION 191-
2019 EL CONCEJO MUNICIPAL POR UNANIMIDAD RESUELVE DAR POR
CONOCIDO INFORME JURIDICO DE LA AUTORIZACIoN DE LA PERMU
PRESENTADO EL 18 DE SEPTIEMBRE DE 2019, PA CONTINUAR CON
EL TRAMITE EN EL DEPARTAMENTO DE AVALUOS Y CATASTROS DEL
SENOR JOSE REMIGIO LEON ESPINO Y MARITZA COBA COBA,
conforme las atribuciones que tiene el Concejo Municipal, expresamente el
articulo 60 literal t) del C6digo 0196nico de Organizaci6n Territorial Autonomia y
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entonces la autoridad esta arriba, yo creo que por el orden jer6rquico debe
funcionar, Administrador, Comisario, y abajo del Comisario esEn todos los
policias municipales, pero el Jefe de Plazas y Mercados deberia coordinar con
el Comisario, y ponerse como inmediato superior, el lng. Walter J6come,
menciona claro aqui si esta los roles de las actividades del policia municipal , si
vamos de abajo hacia arriba estaria el comisario municipal por eso decia,
exactamente pero pongamosle el jefe inmediato superior, y con eso no le vemos
al sefior comisario ni al administrador, toma la palabra el seflor Dr. Carlos
VelAsquez, quien menciona: senor Alcalde, senores Concejales, justiamente con
lo que establece el COA, el comisario tiende a desaparecer, pero como todavia
siguen funcionando dentro del algunos municipios del pais, realice yo una
ordenanza para las funciones del comisario municipal, y tambi6n para servicios
p0blicos, yo remeti a servicios p[blicos para que en este caso, presente el
informe donde que sanciona y quien ejecuta es el comisario, asi lo determina el
COA para que se vayan estableciendo justamente las correcciones, para que lo
analicen y lo revisen una vez analiza y revisado no haya inconveniente, con eso
vamos a dilucidar, ya que con la reforma mejor dicho con la creaci6n de COA;
ya no son entes sancionadores sino ejecutores, en este caso el Jefe de Servicios
P0blicos asumird la facultad sancionadora y el Comisario ente ejecutor, luego de
ello, le he de hacer llegar a la comisi6n, esas observaciones son valederas,
solicita la palabra la Srta. Katherine Guevara, estimado senor Alcalde, senores
Concejaies, Doctorita, sefror Juridico, ju mente yo estaba recordando que en
alg0n momento habria la posibilidad de que como lo que se viene esta feria de
emprendimientos no podemos y no cuadraba el nombre de plaza de especies
menores, talvez si es que se puede incorporar en el documento de la ordenanza,
o en un acto administrativo para ver si hay la posibilidad de que se cambie el
nombre o se adecue, de acuerdo con las actividades que se van a ejecutar en la
plaza, toma la palabra el sefior Alcalde, quien manifiesta, me parece muy bien
yo estoy de acuerdo, de pronto si existe esta observaciones para mejorar, si se
debe tomar en consideraci6n, a los emprendimientos, calzado, las especies
menores, y si tiene alguna idea mejorar baraj6mosla ahorita, para que ya venga
en la resoluci6n de la pr6xima semana, si disponen de esta situaci6n, toma la
palabra el sefror lng. Carlos Soria, quien sefiala: aprovechando la oportunidad y
el momento , se deberia realizar un cambio en el articulo 3 se habla de que plaza
de especies menores, est6 diskibuido por zonas a, zona uno, porque tenemos
una zona [nica, ese literal al debia estar de m6s, al menos de que vayamos a
dividir en una zona b y zona c, como segunda observaciones habla del comit6
de gesti6n, pero en ningun momento habla de la conformaci6n de comit6 de
gesti6n, si bien el articulo 4 habla del comit6 de gesti6n, es uno de los 6rganos
de legislaci6n y administraci6n de la plaza de especies menores, en el articulo 7
nos habla mAs ampliamente las actividades que tiene dicho comit6, pero en este
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GAD MUNiCiPAL DE CEVALLOS

Autonomia y DescentrallzaciOn,ye!articulo 1 7 de ia Ordenanza que regula la

Organizaci6n y Funcionamiento del Concejo Municipal del Cant6n Cevallos. La
sefiora Secretaria procede a la lectura del PRIMER PUNTO.- Conocimiento y
aprobaci6n del Acta de la Sesion Ordinaria Nro. 1625 del Concejo Cantonal de
Cevallos, de fecha 17 de septiembre de 2019, toma la palabra el seflor Alcalde,
quien menciona: el acta fue enviada a los correos correspondientes, tendr6r ya
conocimiento de la misma, asi mismo como en todas las sesiones se ace
unas cuestiones de fondo o de forma que haya que revisar o que tengan
observaciones con mucho gusto, tengan la gentiliza caso contrario, ruego se
proponga la aprobacion del acta que corresponde, toma la palabra el lng. Carlos
Soria, menciona que de su parte se apruebe el acta, existe el apoyo de la moci6n,
la sefrora Secretaria procede a tomar la votaci6n correspondiente aprobaci6n del
Acta de la Sesi6n Ordinaria Nro. 1625 del Concejo Cantonal de Cevallos, de
fecha 17 de septiembre de 2019, Ab. Mario Aguilar Martinez; que se apruebe,
lng. Carlos Soria; proponente, Lic. Geovanny Ciceres; que se apruebe, lng.
Walter J6come; presente; Srta. Katherine Guevara, que se apruebe,
RESOLUCIoN 190.2019 EL CONCEJO MUNICIPAL POR UNANIMIDAD
RESUELVE CONOCER Y APROBAR ACTA DE LA SESIoN ORDINARIA
NRO. 1625 DEL CONCEJO CANTONAL DE CEVALLOS, DE FECHA 17 DE
SEPTIEMBRE DE 2019, conforme las atribuciones que tiene el Goncejo
Municipal, expresamente el artlculo 60 literal t) del C6digo 0196nico de
Organizaci6n Territorial Autonomia y Descentralizaci6n que determina: Conocer
y resolver los asuntos que le sean sometidos a su conocimiento por parte del
alcalde o alcaldesa. El sefior Alcalde indica que se proceda a la lectura al
siguiente punto del orden del dla. La sefrora Secretaria da lectura: SEGUNDO
PUNTO.- Conocimiento y aprobaci6n del informe juridico de la autorizaci6n de la
permuta, presentado el 18 de septiembre de 2019, para continuar con el tr6mite
en el Departamento de Aval(os y Cataskos del seflor Jos6 Remigio Le6n
Espinoza y MariEa Coba Coba, se encuentra el expediente a su consideraci6n
no se ha escaneado ya que consta planos y documentos originales que no por
su fragilidad no se lo pudo realizar, el seiior Alcalde menciona que mientras se
revisa el documento, yo les voy a dar una explicar general y luego el doctor sabr6
explicarles la parte legal, esta permuta o kamite se viene arrastrando en la
administraci6n anterior, donde lamentablemente por los retiros en la Pedro
Fermin Cevallos y la Policarpa Tinajero, en esas calles lamentablemente los
retiros son demasiado, y justo el terreno esquinero, frente a la santa Rita, este
terreno tiene las autorizaci6n y retiros correspondientes lamentablemente, no se
queda en nada, ya no se puede llevar adelante, ese tipo de construcci6n, en su
momento habian pedido que se les de los permisos de construcci6n,
lamentablemente no se les puede permitir que se les de ac6, la adminiskaci6n
anterior habia propuesto la permuta para utilizar todo ese lote, bueno en ese
entonces como concejal, le veia bien ese idea porque siempre Cevallos de r.t s , ; ,- .r_
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daflos a la administraci6n, y se procederd a la reparaci6n oportuna, hablamos de
los mismos responsables de la limpieza o hablamos de otra persona diferente,
debemos clarificar este punto, en el articulo 8 de la Junta de Remates
conformada conforme la Ley, no se cual I , es la junta de remates principales,
si esta en este articulo, el Lic. Caceres menciona que si existe la ley, el Ab. Mario
Aguilar menciona que no conocida de la misma, vuelve a tomar la palabra, quien
menciona que se debe esclarecer la esencia de la ley, en el articulo 8, solo en lo
que es la redacci6n en el segundo inciso, menciona en una carpeta de manila o
es una carpeta o es un sobre de manila, eso habria de clarificar, en el articulo '10

en la junta de remates, calificara la documentacion presentada por los
comerciantes que notificara priblicamente el dia y hora de los locales y puestos,
por giro de negocio, eso ya lo hicimos, esto dara a interpretar que habr6 un nuevo
sorteo o nuevo remate de puestos, y a lo mejor esto provoque un nuevo malestar
en los seriores comerciantes, porque el reglamento entrar6 en vigencia, desde
su publicaci6n, si lo aprobamos hoy, tendriamos nosotros que realizar otra vez
la adjudicaci6n de puestos, o vamos a legalizar de los puestos, en el articulo 22,
lo que decia el doctor que habla sobre el COA, algunos sabemos que es el
C6digo Org6nico Administrativo, y otros no entendemos, hay que especificar el
procedimiento para aplicar las sanciones, el comisario vigila o sanciona, el
administrador es el que vigila o sanciona, de acuerdo con lo que establece el
inciso 3 e inciso 5, el que har6 el informe es el administrador y enviara al
comisario y sancionar6, cuando el comisario hace el patrullaje con los policias
municipales, y el deberia entregar un informe al sefror administrador, eso
deberiamos establecer, de acuerdo con lo que establece el COA directamente,
el seflor Alcalde menciona: evidentemente el comisario vigila y presenta un
informe al administrador, el jefe de servicios p0blicos, deberla aprobar,
recomendar, observar que se cumpla con la sanci6n correspondiente, y quien
hace cumplir la sanci6n, es el comisario, el ab. Mario A.guilar ratifica que es asi,
pero que en el reglamento dice al rev6s, dice el sefror administrador enviard al
comisario con elementos de la presente infracci6n, yo leo lo que dice el
articulado, si ya le verifique, tres cositas m6s el articulo 8, no establece cuando
se va hacer la convocatoria el sorteo y los remates de los puestos, se hace una
vez al afro, o a su vez una vez para siempre, en el articulo 10 sobre el periodo
de los remates, y algo que se nos est5 pasando y que es muy muy importante
que paso con los productores, que van solo el fin de semana, cudrl va a ser la
forma para regularles, como van a funcionar, le vamos a poner en un solo sitio,
les vamos a pedir informe, esas cosas tendriamos que tener claro, porque hay
gente que va quiere pagar una lista de ritiles va y vende, por lo que propongo
que se haga una nueva reuni6n de trabajo y se lo analice nuevamente para
ponerlo en consideraci6n en el Concejo, y tambi6n lo del proceso sancionador
establecido en el articulo 22, el Lic. Geovanny Caceres menciona que se trabaj6
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D MUNiCiPAL DE CEVALLOS

con una propuesta presenta por ellng Ne:son Guerreroi nos reunimos con el

inanciera,juridico y el tecnicOs,con las diferentes obseⅣ aciones y realmente
nosotros practicamente nos sustentamos con los t6cnicos que tenemos,y en

relaci6n con e‖ o,presentamos eiinforme,si nos hubiera gustado que Mario nos

hubiera acompanadO,y en base a eso,y practicamente es empezar desde cero

nuevamente, aunque se trabalo cOn el juridico, tendriamos que r  isar

nuevamente las modincaciOnes y sugerencia presentadas para sumarlas al
reg!amento,y hacer una nueva reuni6n para cogertodas las recomendaciones,
y pOrl:timo,lo se senores delos ines de semana,ya tienen un reg!amentO,para

!a plaza de especies menoresi de hecho ya lo tienen e!aborado,e inciuso aqui

ya se presentO sobre!os ines de semana,el Ab Mario mencionai que!a idea

era los iueveS,n。 los ines de semana,por ejemplo las papitas que se cOsechan
para venderi no son grandes vendedoresl o con ios animalitos pequenos, e!

senor A!caide indical Mario capaz que ahite equivocaste pOrque dlliste ios「 nes
de semanai el Ab Man dice:perd6n solo me referia a los dias iueVes de fena,

vuelve a intervenir el senor Alcaide e indica que es● muy de acuerdo,yo cuando
revise eso para mi,igual parecia que es● completo y que aigunas cositas no
mas habria de cambiar,de acuerdo como digan los companeros cOncejales,yo

!es agradezco muchisimo,porque se han preocupado esta parte,Mario tienes

mucha razOn,igualte agrade2CO el aporte que vayamos hacer,este tema igual

como el anterior le damos por conocido, y nuevamente cuando entre a la

comisi6n, en alg[n momento conversamos y les habia comentado, por lo
general, yo era presidente de dos comisi6n, y las reuniones nunca haciamos solo
con los miembros de la comisi6n, les prometo siempre yo invitaba a los
concejales restantes, haganlo de esa manera, porque de pronto en e
momento habia ya un aporte m6s significativo, en esta semana vamos a devolver
esta documentaci6n, damos por conocido, o no s6 si de pronto se aprueba con
las recomendaciones correspondientes en primera, y pasamos a la comisi6n,
con los aportes correspondientes, pero es reglamento, el Ab. Mario indica que el
0nicamente hizo las observaciones necesarias nada m6s, y el seffor Alcalde
sefiala: yo pens6 que se aprobada en segunda, pero si es una sola, pero si es
una sola instancia, entonces mejor damos r conocido, y nuevamente se
procede a trabajar en el tema, el Ab. Mario, menciona que esa seria su mocion,
el de dar por conocido, el lng. Walter J6come acota indicando que ap a la
misma, con una sugerencia obviamente podemos empezar a trabajar la pr6xima
semana y tiene toda la raz6n el compafrero Mario que se d6 por conocido, que
si falta un poco del compaflero juridico, y obviamente trabajar en los dias
posteriores y que solo se d6 por conocido, y luego poder presentar nuevamente,
el sefror Alcalde menciona: hay apoyo a la moci6n, sefrora Secretaria proceda a
la votaci6n; Ab. Mario Aguilar Martinez; proponente, Ing. Carlos Soria; que se
d6 por conocido, Lic. Geovanny C6ceres; que se d6 por conocido, lng. Walter
Jdcome; que se d6 por conocido; Srta. Katherine Guevara; que se d6 po, ,rr. :i c,,.-.1,-::,
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oonocido, RESOLUCiON 192‐ 2019 EL CONCEJO MUNiCIPAL POR

COD:G0 0RGANICO ORGANiZACiON TERRITOR:AL AUTONOMIA Y
DESCENT  LiZACiON, conforme las atnbuciones que tlene ei Concelo
Municipal, expresamente el articulo 60 1iteral tl del C6dig0 0rganicO de

OrganizaciOn Territorial Autonomia y Descentra‖ zaci6n que determina:Conocer

y resoiver los asuntos que ie sean sometidos a su conocimiento po「 parte del

alcalde o alcaldesal el seう o「 AIcalde menciona que en vista de que se ha

concluido todos los puntos,y se agotadolos mismos,doy porterminadala sesi6n

convocada para hoy, agradecinliento la presencia de todos y cada uno de

ustedes,a las 1 0h08 minutos

CAD MUNiCIPAL DE CE  LLOS
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